

## 出埃及記-第七章

摩西雖然很軟弱，但耶和華繼續賜權柄及能力給他，耶和華對摩西說：「我使你在法老面前像神一樣」，摩西本來只是代表耶和華去傳達祂的說話，即是摩西只是一個傳話者，因此摩西才覺得自己的「拙口笨舌」，不能勝任及承擔。現在耶和華將摩西的地位提高，讓摩西在法老面前不再是一個傳話人，他的權柄如同耶和華一樣。法老對摩西的態度亦隨著不同的災害臨到而有所改變。

耶和華不單要以色列人知道祂的大能，更要讓埃及人知道耶和華才是至高至大的主，祂要藉神蹟奇事去審判及懲罰埃及，在祂帶領以色列人離開埃及的時候，「埃及人就知道我是耶和華」。法老在第五章時講過：「耶和華是誰.....我不認識耶和華」，耶和華就是要在這審判中讓埃及人認識祂。以色列人從拯救中認識耶和華，埃及人從懲罰中認識耶和華，當我們從歷史中回望，就知道從何種途徑去認識神才是最大的恩典。

法老對耶和華的抗拒隨著亞倫的杖變成蛇正式拉開序幕，其神學意義就是耶和華能夠操控大自然。耶和華用來對付埃及的方法，就是控制受造界讓它們聽命而行。雖然法老也召來「智慧人和法術師」，然而他們所行的是「邪術」，一旦與神的力量相遇，就被徹底地擊敗。當法老仍未明白箇中的道理，仍然堅持己見，神藉災害的審判便臨到了。

將尼羅河的水變為血甚具神學意義，因為埃及人將尼羅河神聖化，當作神明去敬拜，如果這是一場耶和華與法老的爭戰，將尼羅河的水改變了本質，本來供應埃及的資源變為惡臭，就代表耶和華能夠擊敗埃及的神明。更重要的一點，埃及王在第一章曾下令將以色列的男嬰丟到尼羅河去，尼羅河當日成為以色列人的詛咒，如今尼羅河亦成為埃及人的禍患之源。今日第一災的水變成血，成為日後葬身紅海的埃及軍隊所流的血之預兆，不過法老應該沒有這種眼界可以看到了。

耶和華如何處理法老剛硬的心呢？就是施行審判，讓法老在審判中認識誰才是神，誰主宰及掌管一切，誰是耶和華。今日，還有很多人硬著心不願意認識神，抗拒神的話語，神已頒下審判的旨意，這旨意無人能阻止，亦無人能逃避。然而，神亦賜下救恩讓人認識祂，曉得祂的憐憫與屬性，能讓人從救恩去認識主，豈不比從審判中認識主更好嗎？

當審判的日子還未臨到，我們身邊還有很多朋友仍然硬著心、抗拒神。信徒不應只感恩自己在羊圈內，沉醉於安逸的生活，而應肩負傳遞救恩的使命，我們都欠了福音的債。深信主耶穌拯救了我們，並不是想我們過一個「自我感覺良好」的信仰生命，而是一個願意委身，並踐行信仰的豐盛人生。當我們空手回天家的時候，如何回應主耶穌向我們討福音的債呢？

